

轨道交通1号线昨进行火灾应急演习

站厅层将增加导向标贴

头眼

轨道交通1号线即将开通，昨天下午，苏州市多部门联合在轨道交通1号线站点内进行了火灾应急救援演习。记者从轨道交通有限公司运营分公司获悉，在轨道交通1号线试乘周结束后，针对市民提出的意见，公司将对站厅层内导向指示进行调整，以保障开通后市民乘坐时更加便捷。



演习现场，工作人员引导“乘客”疏散，并发放湿巾

站厅层将增指向标贴

有市民提出，在乐桥站、广济南路站等一些站点，导向指示标识不太清晰，“从站台层出来，很难分清楚各个出口该怎么走。”市民张先生试乘后向快报反映，“而各出口出去后，在地面通向哪些场所，也不是很明晰。”

昨天，苏州轨道交通公司相关人员透露，目前正在针对市民提出的意见拟定调整方案，可能会在一些大的站点，增加临时标贴，让乘客从站台层上到站厅层后，可以知道，到哪个出口应该往哪边走，从各个口出去到达地面后，附近比较重要的建筑，如医院、商业广场等。据了解，目前方案正在审批中，预计在4月28日轨道交通1号线开通时，调整结束。

据了解，万人试乘周以来，轨道交通一号线累计接待乘客41151人，总共开行列车1530列次，日均开行223列次，列车运行正点率为99.73%。

紧急情况会疏散乘客

“乘客们，车辆发生紧急情况，请立刻疏散。”昨天下午，在星塘街站进行了火灾事故应急救援联合演习：正在运行的轨道交通列车，突然车厢内出现火苗，相关部门迅速赶到事故现场，开展应急救援工作。

在救援演习现场，工作人员释放了浓烟后，电力暂时中断，记者看到，整个站台层被消防橙色烟雾笼罩，两人相隔1米就看不清对方的脸。随后，站台上的民警和站台工作人员迅速帮助事故车厢内的乘客疏散，在车站

工作人员大声指引下，工作人员给“乘客”发放湿巾掩住口鼻，“乘客”顺着照明灯指示的方向，迅速通过楼梯疏散至站厅层，站厅层工作人员又将乘客指引至站台层，整个过程迅速在1分钟左右的时间内完成。

随后，轨道公司的应急分队将重伤人员抬上担架、扎止血绷带，其余伤势较轻人员被安放在较为安全的位置，等候120医疗救援到达。消防车辆在到达轨道交通站台入口后，消防战士对事故车厢进行火情控制。

应急救援队专门救车

发生意外时乘客快速疏散，车辆该怎么办？一支18人组成的车辆应急救援队专门负责车辆的救援。该队队长何立弘说，“队里成员都是生产一线精英组成，有点像海豹突击队。”

何立弘介绍，18名队员都是从轨道交通生产一线中挑选身体素质、业务能力过硬的人员，平均年龄只有22岁，这支队伍每天都要进行体能训练，以备突发情况的发生。“救援车上大大小小的设备分为5组，一共有100多件，可以应对车辆脱轨、侧翻、挤岔等多种事故。”何立弘说，“应急救援队主要任务就是当苏州轨道交通车辆出现事故时，我们要快速到达现场，及时让车辆恢复到正常状态。”

虽说第一责任是“救车”，但每个应急救援队员都随身备有应急包，如果车厢内有滞留乘客受伤情况，队员也可以完成简单的止血、包扎，应急包内的一次性防毒面具也可在紧急情况下给乘客使用。王怡径然文/摄



平江单亲妈妈有了俱乐部

@李铮 为更好地为单亲贫困母亲提供更有针对性的帮助和服务，近日，平江区妇联“阳光妈妈俱乐部”正式成立。“阳光妈妈俱乐部”旨在为单亲贫困母亲提供情感交流、健康辅导、就业培训、法律援助及扶贫帮困等的平台，在心理及精神上全面关注单亲贫困母亲及其家庭。

太仓家庭婚姻指导中心成立

@李铮 近日，太仓市妇女联合会与民政局共同组建的幸福家庭婚姻指导中心在市婚姻登记处正式挂牌成立。该中心成立了太仓市巾帼法律援助、心理咨询志愿者社团咨询工作室，针对婚姻家庭热点问题进行法律咨询，并提供夫妻沟通障碍、婚姻危机处理、婚外情处理、离婚心理调整等专业服务。

地税开设掌上纳税人学校

@孙佳桦 随着智能手机的普及，越来越多的纳税人希望通过手机来获得贴身的纳税服务。昨日，记者从苏州地税局获悉，现已正式推出掌上纳税人学校，纳税人在智能手机下载安装这款软件后，可随时随地运用税务基础知识、个税计算器、发票查询、涉税通知、欠税公告等12个实用功能模块。

青年商业论坛今晚召开

@孙佳桦 今晚6点半，AIESEC-西交利物浦大学将以“当代青年如何发挥积极的社会影响力”为主题，召开面向全校师生和独墅湖高教区青年领导者的地区性论坛。AIESEC-西交利物浦大学隶属于AIESEC-南京，会合了青年领导者和来自全球的商业与社会精英。

平江晒书节周日启动

@王玲玲 4月23日是世界阅读日，一年一度的“平江晒书节”也即将登场。记者从晒书节组委会了解到，“平江晒书节”的各项征集活动已全面启动，活动于4月22日-23日举办，市民与游客可在平江历史街区里逛书市、听评书、淘好书、会书友。

价格速递

2012年4月18日

品种	规格	价格(元/500克)
猪肉	新鲜一级	14.63
羊肉	新鲜一级	
牛肉	新鲜一级	23.50
肉鸡	新鲜一级	8.38
活鸭	新鲜一级	17.38
鸡蛋	新鲜一级	4.00
鲢鱼	新鲜一级	7.70
河虾	新鲜一级	57.50
豆腐	新鲜一级	1.70
青菜	新鲜一级	1.93
土豆	新鲜一级	2.45
青椒	新鲜一级	5.20
西红柿	新鲜一级	3.75
茄子	新鲜一级	4.25
生姜	新鲜一级	3.75

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供

2012苏州青年创业大赛启动

昨天上午，记者从“共青团苏州市委员会—中国农业银行苏州分行”战略合作签约仪式上获悉，2012苏州青年创业大赛正式启动，全市涉农创业青年都能就与农业生产线有关的项目进行申报，初赛评审答辩会将于8月份举行。

据介绍，与一般创业设计大赛不同，苏州青年创业大赛参赛

项目主要涉及种植、养殖、现代服务业等与农业有关的行业，且90%以上已付诸实践。通过征集和筛选，苏州团市委将对优秀项目予以表彰鼓励、贷款授信、优惠利率，扶持项目发展，并择优送团省委举办的农村青年创业大赛决赛。

去年，望亭女孩林亚萍，就以“设施草莓—水稻水旱轮作项

目”获得了全省一等奖。

此外，昨天上午，青年志愿者服务“V站”、5座关爱农民工子女“七彩小屋”也一同举行了授牌仪式。据悉，苏州团市委拟在即将开通的轨道交通重要节点和特色商圈建设青年志愿服务“V站”，主要承担交通导乘、旅游咨询、便民服务、志愿者注册等功能。孙佳桦

医患官司，科室负责人须出庭

如何化解不断发生的医患矛盾，让情绪冲动的当事人回归理性？近日，金阊区人民法院联合苏州大学附属第二医院等医疗单位在全国率先推出了“医方科室负责人出庭应诉制度”，明确要求医疗纠纷案件在鉴定质证过程中和开庭审理时，院方需派相关科室负责人参与诉讼，而不能仅由律师和医务处工作人员出庭。

“以往发生医患纠纷，医院方面出庭应诉往往是医务处工作人员和律师。虽然他们在法律知识和诉讼技巧方面占有优势，但由于业务知识的欠缺或对医疗纠纷情况掌握不全面，面对患者机关枪式的发问，医方代理人大多只是简单作答，没有或缺少临床知识支持，原告心中的疑惑不能解除，庭审由此陷入僵局的情况并不少见。”金阊区人民法院副院长徐侃表示，医患双方对医学知识信息不对称，缺乏有效沟通，患方对医方普遍不信任，

误解频生，阻碍双方理性和解，导致许多原来无需进行鉴定的医疗纠纷进入鉴定和重新鉴定程序，双方权利义务长时间处于不确定状态，进一步加剧了医患矛盾。

基于这一基本现状，金阊区人民法院推出创新举措，联合苏州大学附属第二医院等医疗单位推出“医方科室负责人出庭应诉制度”。徐侃说，由科室负责人参与诉讼，直面患者和家属，一方面可以发挥其专业素养，科学分析医疗后果产生的原因，全方

位解答患者、家属对诊疗过程的疑问，既便于缓和医患关系，也弥补了法官在医学知识方面的不足，帮助查明事实真相。另一方面，通过参与诉讼，负责人还能从管理角度直观发现本科室医护人员在诊疗、护理及纠纷应对方面存在的不足，明确自身的医疗责任和法律责任，第一时间与患方达成调解方案，并通过反馈、总结，提升医院的服务质量和管理水平，从源头减少医疗纠纷的再发生。

许惠珍 潘宇容 耿莉 何洁

今日周边城市天气

昆山:	多云，东风4~5级，15~20℃
吴江:	多云，东风4~5级，16~20℃
太仓:	多云，东风4~5级，15~20℃
常熟:	多云，东风4~5级，15~20℃
张家港:	多云，东风4~5级，15~20℃
上海:	阴转多云，东北风4~5级，14~20℃